

无车日,本地私家车禁入古城区

为方便游客,外地车可进入城区

今年无车日,恰逢中秋佳节。假日期间,苏州无车日将怎样开展活动?昨天,记者从苏州市公安局交巡警支队获悉,9月22日,市区限行机动车范围将从去年局部扩大到整个古城区,当天上午7点至晚7点,市区牌号的私家车在古城区“只出不进”,非苏州市区牌号的私家车可畅通无阻。

交通禁区示意图▶



市区牌号私家车在古城区“只出不进”

截至8月底,苏州大市范围内机动车拥有量达到198万辆,其中私家车874000辆;市区范围内机动车拥有量为71万,其中私家车近40万。“每年机动车以20%的速度增长,每天平均增长300至400辆。”苏州公安局交巡警支队有关负责人说,苏州目前的交通拥挤情况就像大人缩着身子穿小孩子衣服,显得捉襟见肘。

该负责人介绍,今年苏州无车日活动将倡导居民选择步行、自行车、公共交通等交通方式出行,但“无车日”也并非“无车可坐”,而是号召市民尽可能选用公交车、自行车等方式出行,减少对小汽车的使用和依赖,从而减少污染,提高生活质量。

据了解,根据苏州无车日活动相关安排,9月22日7:00—19:00,除公交、出租汽车、旅游客车和其它公共交通(校车、通勤车等)、执行紧急任务的警车、消防

车、救护车、工程抢险车等特种车辆、婚丧车辆外,禁止市区牌照机动车进入古城区,居住在古城区的市民驾驶私家车须遵循“只出不进”原则。

此外,考虑到无车日当天恰为中秋节放假第一天,又值上海世博会正在举办中,会有大批游客进入苏州旅游,为此外地牌照车辆可以进入古城区。

古城区四周设置15个车辆管控点

据了解,今年,苏州市区无车日的活动范围将比去年进一步扩大,由去年东至临顿路、凤凰街,南至十梓街、道前街,西至养育巷、中街路,北至东中市、白塔西路以内4至5平方公里范围,扩大到14.2平方公里的古城区护城河以内区域。

“去年,无车日接到很多市民投诉,称无车日变堵车日,造成出行不便。”该负责人告诉记者,这一现象在今年无车日将得以缓解。该部门在环护城河15座桥分别设置了15个管控点,以及11个

疏导点和4个分流点。管控点对管控车辆实施管控和分流;疏导点执行劝导除进入管控点以外沿线企业、居民以及绕行的机动车外,疏导管控车辆;分流点视古城区交通饱和状况,根据指令,对进入古城区的机动车实施分流。

管控点: 阊胥路三香路口姑胥桥,盘胥路胥江路口新市桥,人民桥南堍,南园桥南堍,莫邪路竹辉路口竹辉桥,莫邪路十全街口安利桥,相门桥东堍,娄门桥东堍,齐门桥北堍,平门桥北堍,惠济桥西堍,阊胥路西中市口吊桥,南新桥西堍,阊胥路景德路口景德桥,阊胥路干将路口干将桥。

疏导点: 南门路人民桥东堍道口,南环路人民路口,南环路南园桥东堍道口,南环路南园路口,莫邪路相门桥东堍道口,东环路干将路口,苏站路齐门路口,北环路齐门路口,人民路苏站路口,北环路南广场东堍道口,阊胥路金门路口。

分流点: 三香路桐泾路口,胥江路桐泾路口,东环路葑门路口,干将路桐泾路口。 陈泓江 陈莹

»相关新闻

无车日 将增公交车班次

昨天,记者从苏州公交公司获悉,围绕9月22日的“无车日”,他们已做好运营方案。为给乘客出行提供便利,总班次投入安排将比平常周一增加5%—8%左右。此外,如遇突发情况,他们还会增加班次数量。

据介绍,9月22日,公交公司将密切关注古城区(护城河以内区域)线路客流动态变化情况,增加机动力量,应对突发客流。对途经交通管制区域的重点线路,如1路、102路、103路、38路、游4线、33路、933路、311路、45路、932路、68路、301路、313路、308路、112路、26路、501路、40路、304路、34路、315路等,及时组织车辆和人员的配备,尽力为乘客选择公交出行提供便利。

根据无车日活动期间实施交通管制的情况,公司还将安排乐桥北(人民路西侧)、察院场观前街西(人民路东侧)、察院场(景德路北)3个站点的现场执勤,时间为7:00—9:00、16:00—18:00,现场执勤人员将一律佩戴臂章标志,做好上下公交车的协乘工作。

何洁 祝孝坚

»天气

受大陆高压影响 “热浪”又来袭

受大陆高压影响,苏城气温又开始回升,昨日最高气温达30.2℃,预计这两天最高气温可达33℃,人们还得继续接受“热浪”考验。天气欲冷还热,市民已经穿起的长袖衣服又得放回衣橱,专家提醒,在这种气温反差较大的季节里,感冒和鼻炎易发,市民还需注意保暖。

据预测,今天苏州全市多云到晴,明天晴到多云,东北风3—4级。今天最低气温:24~25℃,最高气温:31~32℃。紫外线指数6级,照射强度中等,尽量防护;天气晴好,非常适宜进行车辆的清洗保养。 王玲玲

今日周边城市天气:

昆山:晴,东风3—4级,31~24℃
常熟:多云转晴,东北风3—4级,31~24℃
吴江:晴,东南风3—4级,31~25℃
太仓:多云,东风3—4级,31~23℃
张家港:多云转晴,东南风3—4级,31~25℃
上海:多云,东风3—4级,32~25℃

»资讯

“石湖串月”期间 交通有管制

9月22日至25日,“石湖串月”活动将在苏州石湖景区举行。根据往年活动情况,整个“石湖串月”活动民俗性强、时间跨度较长,人员高峰主要集中在农历八月十五至八月十八(即9月22日至9月25日)的4天时间,预计每天现场人数在6000至10000人左右。为确保活动的交通安全畅通,交警部门制定了交通安全保卫方案。

此次交通管制范围为:禁止货运机动车、二、三轮摩托车、拖拉机、农用运输车、三轮车在环山路科锐路口、吴越路科华路口、科华路卫生职业技术学院口、吴越路吴中大道口以内区域通行;禁止机动车在吴越路石湖景区南大门、吴越路石湖村部、吴越路石湖景区停车场(新建拱桥北堍)、环山路科锐路口以内区域通行(持有通行证车辆除外)。

活动期间,机动车由晋源路方向进入石湖景区的停放在新建石湖景区停车场(新建拱桥北堍),停满后可停放在新建吴越路两侧;由吴中大道方向进入的停放在南大门停车场,停满后可停放至石湖村村部;持通行证的车辆停放在正门口停车场。非机动车停放在景区正门口指定区域。 陈泓江

红眼病来势汹汹,眼科门诊量激增

患者以幼儿、小学生居多,勤洗手不揉眼即可避免

“这几天眼科都快被挤爆了,全是红眼病患者。”记者昨天从苏州市立医院本部获悉,该院近来眼科接待的红眼病患者数量呈现出激增态势,病人多是幼儿和小学生,而且不少人得的是病毒性红眼病,病情相对严重,出现了眼皮红肿、结膜下出血的状况。

昨天下午4点,尽管还有1个小时就要下班,苏州市立医院本部的眼科门诊依然陆续有病人进入。正在坐诊的该院眼科主任医师曹复得告诉记者,从上周开

始,门诊上的红眼病病人就多了起来。“现在平均每天至少有三二十个患者,即便是晚间的急诊,一半也都是红眼病。他们大部分是幼儿园的小朋友和小学生。”曹复得说,与以往这时期的病例不同,这些患者病情相对严重:“很多孩子不止两只眼睛布满血丝,而且眼皮都肿了,有的还不停地流眼泪,出现了结膜下出血的情况。”而按照规律,红眼病的高发期在夏季,进入秋季后,曹复得所在门诊一般一天也

就接到两三位红眼病患者。

据曹复得介绍,在近期接到的红眼病病人中,50%都属于病毒性红眼病患者:“这类红眼病来势凶猛,病程长,而且传染性非常强!”她回忆说,前天门诊来了一位刚上小学一年级的孩子,当时是由父母一起陪同来看病的。而就在昨天,这名孩子的父母也来到了医院,他们也都感染上了红眼病。

据了解,红眼病又称传染性结膜炎,是一种急性传染性眼

炎,患病早期,病人会感到双眼发烫、畏光等,紧接着就会出现眼皮红肿、流泪等情况。“红眼病一般不影响视力,但如果延迟治疗,可能会引起角膜炎,导致视力下降。”曹复得表示,尽管近期病毒性红眼病来势凶猛,但只要就诊及时,一般一周即可痊愈。她建议广大市民近期要注意勤洗手,少去公共场所,尽可能不去揉眼,一旦出现眼睛肿痛、血丝较多时,要及时就诊。

何寅平 裴伟萍

南环新村危旧房改造进展迅速

3天内100多户居民搬迁

本周一,涉及苏州4778户家庭的南环新村危旧房解危改造工程启动,住宅房屋实行原地段回迁安置,当地政府出台了完善的安置补偿办法。记者昨天从改造工程指挥部获悉,短短3天,已有上千户居民住房完成评估,100多户家庭搬迁。

“我们家可以置换哪种户型的安置房?”你们啥时来评估啊”……昨天在南环新村55幢附近的改造咨询处,底楼五六个咨询室内全部挤满了居民,咨询处广场上政策宣传板一字排开,每个展板前都聚满了居民。工作人

员告诉记者,由于刚出的补偿政策涉及内容较多,居民都想尽早知道可以拿到多少补偿,早上七八点就有人过来咨询了。

补偿政策很人性化,“我已经在收拾东西准备搬走了。”昨天在南环新村居民尹先生家卧室,记者看到了好多个大小不一的纸箱,里面塞满了书本、被褥等日常用品。尹先生告诉记者,当天家里刚完成了房屋评估,接下来就是签协议等待补偿和回迁了。他清晰地记得,1980年7月8日,一家四口住进了南环新村,如今30年过去了,板墙房已很是

破旧。前段时间工作人员对尹先生家进行了实地测绘,确定住房面积是52.88平方米。按照安置补偿政策规定的住宅房屋按照原解危改造房屋合法建筑面积1:1.25比例,就近上靠套型面积进行回迁安置”,改造后,尹先生只要补上76—52.88×1.25=9.9平方米的费用,就可获得一套76平方米的新房,所出费用大约在3.8万多元。尹先生给记者算了笔账,按照安置补偿政策,近期搬迁后他家可以拿到2万元搬迁奖励、600元搬迁补助费以及每月1000元,共计发放36个月的临时

安置补助费等,总体算下来可以拿到近6万元,扣去置换新房子用去的3.8万元,还剩2万多元。尹先生乐呵呵地说:“去掉临时搬迁3年的房租,可能还要贴上一笔钱,但能有这么多补助我很满意了。”他表示,最近几天就会搬走,可能先去女儿家暂住一段时间,然后再租房子住。

据悉,今年11月底前,南环新村改造回迁安置房将开工建设,2011年6月底前,房屋安置补偿将基本完成。2013年6月底前,搬迁居民有望回迁入住。 何寅平 蒋文龙

昆曲进了校园 《幽兰飘香》昨首发

昨日上午,昆曲进校园辅导读本《幽兰飘香》在昆山玉峰实验学校首发,正式拉开了昆曲进校园活动的帷幕。此次《幽兰飘香》辅导读本面向昆山全市中小学校发行四万本,为昆曲走进校园提供了一本可参照的教材。昆山是昆曲的故乡,为了传承好这一文化遗产,昆山市宣传部、文明办等部门联合编撰了《幽兰飘香》昆曲辅导读本。 陈泓江 陈莹